

«УНИЖЕННЫЕ И ОСКОРБЛЕННЫЕ» НАОБОРОТ (3-я стр.)

Сургутская ТРИБУНА

ВЧЕРА

14 сургутских ребятишек в возрасте от восьми до 15 лет, посещающие детский летний лагерь «Истоки», в игровой форме совершили увлекательное «Путешествие в сказку».



СЕГОДНЯ

В Ханты-Мансийске в Доме правительства проходит совещание с представителями туристических фирм, работающих в автономном округе. После совещания намечена пресс-конференция с участием руководителей турфирм.



Среда,

14 августа 2002 года

№154 (9989)

ТИРАЖ 21.985

Газета основана

23 октября 1934 года

ЗАВТРА

Окружной департамент образования и науки начинает сбор информации по поступлению выпускников школ в вузы, ссузы и учреждения начального профориентации.

В НИЖНЮЮ ПАЛАТУ
парламента внесен законопроект об официальном отпуске от армейской службы. Разработчики считают, что размер взноса должен соответствовать размеру средней взятки военкомам. Проведенный мониторинг выяснил: взятка равна примерно 3 тысячам долларов. Но ни государство, ни общество пока не готовы к такой откровенности.

ГОСДУМА приняла в первом чтении проект федерального закона, впервые разрешающий добывать драгоценные металлы и камней частным лицам. В 1997 году провели эксперимент в Магаданской области: граждане сдали государству около 700 кг золота.

ГОСДУМА установила срок альтернативной гражданской службы в 3,5 года.

СОГЛАСНО оптимистическому варианту развития экономики РФ в 2003 году цена на нефть составит 21,5 доллара за баррель, курс доллара - 33,7 рубля. По пессимистическому сценарию цена на нефть в следующем году прогнозируется на уровне 18,5 доллара за баррель, курс доллара - 34 рубля. Инфляция запланирована в пределах 10-12 процентов.

В КРАСНОДАРСКОМ КРАЕ началась массовая вакцинация населения. Таким образом, медики принимают меры для того, чтобы не допустить распространения эпидемии после катастрофического наводнения в Новороссийске.

ПО ПРОГНОЗУ руководства Российского топливного союза, в ближайшее время серьезного роста цен на бензин не намечается. Незначительные колебания, скорее всего, произойдут в начале сентября.

По сообщениям российских и региональных СМИ.

На вторичном рынке недвижимости скоро наступит «оттепель»



Любовь МЕДВЕДЕВА

Ну, с новостройками все ясно. «СТ» уже разобралась и с ценами за квадратный метр, и с их изменениями. Но ведь пока этот дом построят, а кому-то нужно жилье уже сейчас, сразу, готовое.

Вторичный рынок недвижимости Сургута, как живой организм, существует по своим особым правилам. Казалось бы, чего проще: всегда есть покупатель, заинтересованный приобрести жилье подешевле, и есть владелец, мечтающий дорого продать родные квадратные метры. Встретились они, сошлись в цене - и баста.

Однако на самом деле хорошая сделка, как хороший брак,

всегда имеет четкую структуру. Понятно, что в ЗАГС счастливый жених идет не с первой попавшейся невестой. Следовательно, чтобы выбор был вас достоин, вы должны знать по крайней мере самое основное о том, как выбрать подходящую кандидатуру.

В данное время на рынке недвижимости затишье. В связи с тем, что люди предпочитают переезжать на посто-

янное место жительства в иные города и продавать свои квартиры именно в летний период, предложение жилья сейчас значительно превышает спрос на него. Соответственно, и цены «замерзли».

На осень же специалисты прогнозируют кардинальное изменение ситуации. То есть зашевелятся покупатели, которым именно в осенне-зимний период наиболее выгодно выручить деньги за свои ценные бумаги и акции и, соответственно, сразу же вложить накопленные средства в жилье.

Окончание на 2-й стр.

УВАЖАЕМЫЕ ПЕНСИОНЕРЫ Г. СУРГУТА - ВЛАДЕЛЬЦЫ АВТОТРАНСПОРТА!

Топливная компания «Гелеум» предлагает вам получить «Карты социальной защиты», гарантированные постоянные скидки в размере 7% на все виды топлива, на всех АЗС «Гелеум».

Обращаться по адресу:
ул. Профсоюзная, 1,
АЗС «Гелеум»

(напротив автовокзала).

При себе иметь: паспорт с сургутской пропиской, пенсионное удостоверение, технический паспорт на а/машину, водительское удостоверение.

Тел. 24-04-06.



По сведениям Сургутского гидрометеобюро

14 августа ночью и днем переменная облачность, кратковременный дождь. Ветер юго-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +8,+10 градусов, днем +14,+16 градусов.

Давление в течение суток будет падать.

15-16 августа ПО ОКРУГУ дожди разной интенсивности. Ветер северо-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +5,+10 градусов, днем +11,+16 градусов.

Минимальная температура **14 августа** была зарегистрирована в 1964 году (+2,8 °C), максимальная - в 1983 году (+29,2 °C).

Винтажные!

Персональные компьютеры «Президент» можно купить или оформить в кредит на 6 месяцев по адресу:
ул. Мелик-Карамова, 74, «Интернет - кафе «Space», 1-й этаж.
Желающим производится бесплатное подключение к сети Internet.
Тел. 28-56-16.

- Кто сейчас имеет право на получение компенсации по «сгоревшим» на сберкнижках вкладам?

Комментарий получен в Сургутском отделении Сбербанка № 5940 ЗСБ РФ.

Выплата таких компенсаций сейчас производится инвалидам I группы, участникам ВОВ, инвалидам II группы по 1950 год рождения, гражданам по 1938 год рождения, родителям или опекунам ребенка-инвалида, родителям-опекунам инвалида с детства, бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период второй мировой войны, наследникам первой очереди, относящимся к указанным категориям граждан, наследникам владельца гарантированных сбережений в случае смерти в 1998-2002 годах на оплату ритуальных услуг, а также по целевым вкладам на детей. Выплаты компенсаций для рожденных в 1939-40 годы будут производиться с 1 октября 2002 года.

- Скажите, могут ли нетрудоспособные члены семьи независимо от продолжительности трудового стажа выйти на пенсию раньше в связи с потерей кормильца?

Нужно смотреть, к какой категории граждан вы относитесь. Обратитесь в управление Пенсионного фонда РФ в г. Сургуте.

- У меня врожденный дефект уха. Подскажите, чтобы сделать пластическую операцию, мне придется платить деньги? Я слышала, что врожденные дефекты устраняют бесплатно.

В МП «Врачебная косметика» пояснили, что такие операции они делают, но на платной основе. Операция на одном ухе вам обойдется в шесть тысяч рублей (без стоимости наркоза).

- Подскажите, какая отсрочка от службы в армии дается по случаю рождения ребенка?

Помощник военкома военного комиссариата г. Сургута Нина Макрушина сообщила, что отсрочка дается до достижения ребенком трехлетнего возраста.

- Недавно вечерком вышли всей семьей, с детьми на улицу, прогулялись по улице Ленина. Там стоят летние кафе. Люди сидят выпившие, сквернословят. Мне перед детьми было стыдно. Подумалось, а ведь у ребят каникулы, бегают они целыми днями по улицам, и что видят - такие вот картины?

Окончание на 3-й стр.

Доверяя свои кровные, не забудь попросить лицензию

Мария ЛЕБЕДЕВА

Скандал с канувшим в Лету руководителем ООО ТК «Сургутский проект» Олегом Бабаковым, с которым исчезли и приличные денежные суммы, оказался в зоне внимания прессы. Печатный резонанс исчезновения Олега Бабакова достаточно обширен: скандалу посвятили публикации и столичный «Коммерсантъ», и «Ведомости». Впрочем, похоже, что непечатный резонанс тоже солиден. Но вернемся к печати. «Ведомости» утверждают, что Бабаков за три месяца проиграл на фондовом рынке около десяти миллионов рублей плюс неустановленную пока сумму, которую «занял» у жителей Сургута. Понятно, что теперь его ищут кредиторы и милиция.

Уголовное дело по факту мошенничества в особо крупных размерах возбуждено органами Сургутского УВД 31 июля. Статья 159, часть 3. Масштабы предполагаемого мошенничества пока не называются и даже не оцениваются. По мнению Николая Голюка, начальника следственного отдела УВД Сургута, чтобы разобраться в ситуации, нужно найти Бабакова. Прогнозировать, чем закончится дело, преждевременно: «Найдем мы Бабакова и выяснимся, что он ни в чем не виноват. И такое может быть. Ведь часть клиентов свои деньги получила обратно», - пояснил Николай Александрович.

Следствие располагает заявлениеми 23 граждан, передавших свои средства «в управление» «Сургутскому проекту». Суммы, указанные заявителями, исчисляются и 50 тысячами рублей, и полтора миллионами. Судьба этих денег неясна. А владельцам так хотелось бы ясности...

Также нет ясности в отношении двух сургутских газет, размещавших рекламное предложение «Сургутского проекта» о приеме в управление денег под 35 процентов годовых. То есть никто сегодня не скажет, есть ли вина прессы в появлении на страницах этих предложений, развитие которых приобрело этакую двусмысленность. Вроде мошеннич-

ство - деньги-то не отдают. Вроде и нет - мошенником человекатолько суд может назвать, а человека поди поймай еще.

А НАЧИНАЛОСЬ все вполне безобидно. Из рассказа Олега Михасенко, директора компании «Брокеркредитсервис» (БКС), «Ведомостям»: «В декабре 2001 года человек по имени Олег Владимирович Бабаков пришел в новосибирский офис БКС, представился директором фирмы «Сургутский проект» и открыл брокерский счет, положив на него десять миллионов рублей. Вскоре он стал одним из VIP-клиентов БКС - ежемесячный объем операций на его счету составлял 500 миллионов рублей, или два процента от общего оборота новосибирской компании.

Бабаков торговал на ММВБ «голубыми фишками», в основном акциями РАО «ЕЭС России», «ЛУКОЙла» и «Сургутнефтегаза». В первые месяцы рынок уверенно рос, и игра Бабакова была прибыльной. В мае, однако, начался спад. Средства на его (Бабакова) счету начали уменьшаться в результате неудачных операций на падающем рынке с использованием маржинального плеча. Скорее всего, тогда же он начал привлекать средства граждан и пополнять свой счет, чтобы попробовать отыграться».

Привлекая средства граждан, Бабаков использовал газеты «Экспресс ТВ» и «Телесемь» и добroе имя компании «Брокеркредитсервис». Но максимально, на что имел право Бабаков, увязывая «Сургутский проект» с БКС (на этом настаивает новосибирская инвесткомпания), - это привлекать в компанию новых клиентов за определенный процент. Олег Владимирович же предпочел инвестировать собранные деньги через свой счет, считают в Новосибирске и Москве.

«Теперь на этом счету не больше 200 000 рублей», - констатируют «Ведомости». - Хотя Михасенко утверждает, что Бабаков денег не снимал. Он просто проиграл их. С 15 мая акции РАО ЕЭС подешевели на 45 процентов, «ЛУКОЙла» - на 20 процентов, «Сургутнефтегаза» - на 24 процента. Одно это падение, конечно, не объясняет, как десять миллионов рублей плюс привлеченные средства превратились в 200 000 рублей. Однако, по словам специалистов, используя даже разрешенное Федеральной комиссией по рынку ценных бумаг маржинальное плечо - 75 процентов от собственных средств, проиграть за три месяца десять миллионов рублей вполне реально. «Для этого нужно просто проводить на рынке помногу неудачных операций в день», - говорит вице-президент Руссо-банка Борис Мошкович. - Я знаю единичные случаи, когда игрокам, использующим плечо на рынке, удавалось бы заработать. Это происходит лишь в том случае, когда у них есть инсайд». У Бабакова это явно не было».

МОЖНО Ли было клиентам «Сургутского проекта» обезопаситься от вовлечения в сделку, ныне приобретающую черты мошенничества?

Можно, полагают в столице. Но не в полной мере. Член Федеральной комиссии по рынку ценных бумаг Александр Плещаков советует инвесторам искать информацию о лицензиях на сайте ФКБЦ, а о филиалах брокерских фирм - на их сайтах.

Впрочем, едва ли у всех обманутых сургутян был доступ в интернет. «От мошенничества на фондовом рынке застраховаться невозможно, - говорит Михаил Сухобок, зампред правления инвесткомпании «ВЭО-Открытие». - Есть лишь способы, с помощью которых можно минимизировать риски». Частные клиенты «Сургутского проекта» могли бы не потерять деньги, будь они осмотрительнее. Ни у этой компании, ни у Бабакова не было брокерской лицензии. Не было и каких-либо документов, доказывающих, что Бабаков - официальный представитель БКС. Договор об информационном обслуживании не давал ему права привлекать клиентов от БКС, инвесторы должны были подписывать договоры с самой новосибирской компанией». Таковорезюме «Ведомостей».

МИРОВАЯ практика подтверждает мнение Сухобока. Доверяй, но проверяй - чудесное правило. А напоследок «Ведомости» обращаются к громыкнувшей на весь мир историю взлета и падения Ника Лисона, разорившего уважаемый британский банк. Пример «паренька с рабочей окраины» весьма поучителен. 20 лет назад Ник Лисон начал свою карьеру: в 1982 году ему удалось получить место в небольшом инвестиционном банке. В конце 80-х он стал трейдером в Barings, банке с 200-летней историей, клиентами которого из поколения в поколение были титулованные особы, включая членов королевской семьи. В 1993 году Лисон заработал более десяти миллионов фунтов, почти десять процентов всей прибыли банка. Потом, правда, выяснилось, что часть этой при-

были была получена за счет несанкционированных сделок с фьючерсами и опционами.

Следующий, 1994-й год стал для Лисона (и банка) переломным: убытки от игры Лисона достигли 208 миллионов. Но банк об этом и не подозревал: на бумаге Ник убедительно показывал прибыль. Январское землетрясение в Кобе в 1995 году перекроило ситуацию на рынке. К 27 февраля 1995 года совокупный объем убытков составил 830 миллионов фунтов. Лисон бежал, но был арестован в Германии и экстрадирован в Сингапур, где ссидел 3,5 года - половину назначенного ему срока. В тюрьме Лисон написал книгу, по которой был снят фильм. Сейчас он работает независимым лектором: его можно пригласить на любое мероприятие, и он расскажет свою историю. Разоренный Лисоном банк Barings купила за фунт стерлингов голландская финансовая группа ING.

Конечно, руководителю ООО ТК «Сургутский проект» Олегу Бабакову не суждено повторить ни успеха, ни провала Лисона - масштабы не те. Разорение банка и обычное российское «кидалово» - вещи, на первый взгляд, несопоставимые. И вряд ли утрату собственности полутора миллионов рублей сгладит мысль о том, что в компании «кинутых» присутствуют и титулованные особы. Впрочем, нечто общее все же есть: доверие обернулось несимпатичной изнанкой.

Но никто в России не станет приглашать, например, строителя финансовой пирамиды на вечеринку, чтобы послушать его откровения «как ловко я все это провернул (ровернула)». Менталиитет у нас другой.

А СРОКИ тюремные - практически те же. Наказание, предусмотренное российским законодательством за мошенничество в особо крупных размерах, вполне соизмеримо с полученным Лисоном - от пяти до десяти лет.

На вторичном рынке недвижимости скоро наступит «оттепель»

Окончание.

Начало на 1-й стр.

Однако сезонные колебания спроса и предложения не распространяются на квартиры в самых престижных районах Сургута, таких, к примеру, как район НГДУ. Покупателей, в основном работников «Сургутнефтегаза», привлекает близость бизнес-центра, автовокзала, детских садов и предприятий. Здесь жилье наиболее дорогое. К примеру, однокомнатная квартира площадью 43 квадратных метра на среднем этаже стоит сейчас 1,2 млн. руб.

лей. Такая же квартира на Дзержинского в том же районе ужедешевле на 50 тысяч, а на Мелик-Каримова ее вы купите и за миллион. Двухкомнатная квартира обойдется покупателю в первом случае в 1 миллион 650 тысяч рублей, во втором - 1 миллион 550 тысяч, в третьем же сторговаться можно и за 1,3 миллиона рублей.

Если говорить о стоимости квартир, то она не привязана жестко к квадратным метрам, как на первичном рынке, и колеблется порой довольно значительно. Зависит

это не только от района, но и от продавца. Случается, что в одном и том же доме, в одном подъезде, на одном этаже приблизительно одинаковые квартиры «ходят» по несизмеримым ценам. Все оттого, что какой-то собственник хотел как можно скорее превратить квадратные метры в рубли и поторопился с продажей, другой же ждал год или два, пока ему не заплатили запрошеннную сумму сполна.

Вообще же, если вам предлагают «за бесплатно» квартиру, лучше все же выяснить, почему, нежели сразу доставать кошелек.

Не так давно один из счастливых покупателей, которому жилье досталось

буквально за полцены, был огорчен проникновением в квартиру неопознанного субъекта, который приближайшем рассмотрении оказался настоящим хозяином недвижимости. Пользуясь длительным отсутствием последнего, аферист подобрал ключи, нашел документы и продал квартиру как свою. Результат - у горе-покупателя ни квартиры, ни денег.

Не следует слепо доверять и агентствам недвижимости. Лучше всего поинтересоваться, зарегистрирована ли фирма, сколько лет работает на рынке жилья, довольны ли клиенты работой. Не ограничиваться одним агентством, а посетить и расспросить обо всем хорошенько пять-девять-девадцать, благо консультации бесплатны.

И в любом случае при совершении сделки нужно знать стоимость квартир на данный момент, чтобы продавцу не продешевить, а покупателю не заплатить втридорога. К сожалению, в тех агентствах недвижимости, куда мы обращались, специалисты осторожничали и не дали определенных прогнозов на предстоящий сезон активной купли-продажи недвижимости. Это наводит на определенные размышления. Наверняка специалисты говорят меньше, чем знают, и в любом случае перемены на вторичном рынке недвижимости грядут. Какие? Поживем - увидим... «У вас - товар, у нас - купец...»

Окончание.

Начало на 2-й стр.

- В 1991 году мы получили квартиру в новом доме. Выписались из старой в сентябре этого же года. В новом жилье нас не прописывали, поскольку дом не был принят на баланс. В итоге прописку оформили только 22 февраля 1992 года. Хотела обменять старый паспорт на паспорт нового образца, но документы из-за этого «пробела» в прописке у меня не приняли. Говорят - «ждите указа Путина».

Ответ на вопрос читательницы получен от и.о. начальника паспортно-визовой службы УВД Владимира Вдовиченко:

- Положение о порядке рассмотрения вопросов гражданства к новому Федеральному закону о гражданстве Российской Федерации президентом еще не подписано. Хотя закон вступил в силу с 1 июля, само положение еще находится на рассмотрении в Минюсте.

- Никак не могу дозвониться в справочную аптеки. Она работает?

Заместитель заведующего аптекой № 198 Георгий Миронов ответил, что справка не работала около двух месяцев в связи с тем, что ее работник ушел в отпуск. Однако уже с понедельника справочная возобновила свою работу.

Ниже следующие два вопроса комментирует ведущий специалист отдела пособий департамента по труду и соцвопросам Галина Метель.

- Слышала, что теперь районный коэффициент на «детские» выплаты вместо 1,7 составляет 1,5 процента. Распространяется ли этот коэффициент на единую государственную выплату при рождении ребенка?

- Единовременное пособие при рождении ребенка рассчитывается из нормы 4.500 рублей и 1,5 процента районного коэффициента, итого получается 6.750 рублей. Начисляется эта сумма по представлению заявления и справки 25-й формы из ЗАГСа, выплачивается из фонда социального страхования.

- До какого возраста полагается получать пособие на ребенка? Ничего не изменилось?

- Никаких изменений нет. Так же - достижение 16 лет, а если ребенок учится в общеобразовательном учреждении, то до окончания обучения, но не более чем по достижении им 18-летнего возраста.

- Я проживаю по ул. Чехова, 4/1. Хочу поблагодарить дирекцию, мастеров, дворников РЭУ-8. Во дворе стало очень чисто и хорошо - сделали ремонт, благоустроили. Навели нам красоту - зелень, цветы глаз радуют.

На «ГЛ» дежурила АленаГОРОБИНСКАЯ. Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

Любовь МЕДВЕДЕВА

Еще в прошлом веке М. Булгаков, написав роман «Мастер и Маргарита», вложил в уста своего Воланда фразу, ставшую крылатой и не потерявшей актуальности и сегодня: мол, москвичей испортил квартирный вопрос. Эх, жаль, что по сюжету не жил герой Михаила Афанасьевича в современном Сургуте, а то бы, думаю, и реплика эта звучала с соответствующей поправкой.

О чем умолчала мадам Рубашкина?

А сделала я этот вывод после того, как пришло в редакцию трогательное и полное безысходности письмо сургутянки Н. Рубашкиной, просящей помочь редакции в ее борьбе против городских бюрократов, и после собственного моего расследования на сей счет.

Пересказывать письма - дело неблагодарное, поэтому я приведу его ниже, правда, с некоторыми купюрами, касающимися, в частности, точного адреса женщины. Итак, письмо.

«Живем в поселке, в котором многоэтажные дома как бы прикрывают собой убогие жилища, не соответствующие никаким нормам. Похоже, администрациястерла с городской масштабной карты наши «деревушки», а главное, не желает слышать нас, не хочет, чтобы ей напоминали о нашем существовании здесь. В Сургуте живем с 1986 года, здесь выросли наши дети, растет и внук. Здесь погиб муж, здесь же и похоронен. Надо было слишком любить жизнь, чтобы выжить после этого, надо было стать терпеливой и выносливой, чтобы не согнуться.

Жизнь пришлось начать с нуля, с непла. Трудно это представить, а пережить тем более.

Сгорел наш коттедж, сгорело все. Поселились временно снова в деревянный коттедж, только похоже, без санузла с ванной, с прогнившим полом и дырявым потолком. Словом, логово для грызунов и крысных клещей. Невольно задаешь вопрос, чем мы хуже остальных, чем провинились? За какие грехи наша младшая дочь, будучи еще в пеленках, извивалась от укусов паразитов?

Ждали, верили, что до 2000 года временного жилья не останется, снесут. Говорят, надежда умирает последней. Только не надежда, а мы вымираем. Кто уехал, у кого здоровье подкачало. Вот сосед умер от туберкулеза, и надо было посмотреть, с какой радостью и скоростью убрали коттедж покойного. Даже признаков не осталось! Еще бы, меньше квартир предоставить придется.

После пожара администрация оказала мне «непосильную» помощь, выделив тысячу рублей, а со списков общей очереди на получение жилья переставив в списки остро нуждающихся. Прошло три года, а хождения по мукам продолжаются...

Хотела в банке взять ссуду, прибавить к субсидиям (сейчас я в первой сотне на очереди) и на эти средства приобрести квартиру. Написала заявление в департамент ЖКХ с ходатайством на выделение квартиры по субсидиям, а меня отфутболили и нагрубили.

Не вижу выхода из образовавшейся ситуации, ко всему почему я без малого пенсионерка.

По всей Российской Федерации прошла приватизация, люди получили в собственность свое жилье, участки земли. А мы здесь, в богатейшем крае России, оказались за чертой бедности, ущемлены, лишены элементарного гражданского права приватизировать свои «крысятники», потому что они ветхие. Мы не можем на клочке земли построить дом, потому что земля не наша.

В банке кредитов не дают, так как жилье наше временное, по той же причине не берут на хорошо оплачиваемую работу. А ведь мы в необыкновенно тяжелых условиях на этой земле прожили и жалко куда-либо срываться. И если мое письмо останется без внимания, я буду вынуждена обратиться в ООН.

Копия письма отправлена в Верховный суд Российской Федерации.

НУ САМИ посудите, кого может не тронуть подобное повествование?

Но так как журналистская работа предполагает проверку предоставленных заинтересованной стороной фактов по принципу «Доверяй, но проверяй», я все-таки не могла не навести необходимые справки.

Сразу скажу, что изложенная Н.Рубашкиной история от нюансов, скрытых автором письма, стала гораздо интереснее, хотя в ней зазвучала неизменным референом к каждому документальному свидетельству булгаковская фраза о квартирном вопросе.

Итак, подписавшаяся фамилией Рубашкина вдова на самом деле уже четыре года замужем за Н. Петуховым и официально носит именно эту фамилию.

Сгоревший коттедж, о котором упоминает Рубашкина-Петухова, имел место быть в действительности. Сгорел он в 1999 году, а вместе

с ним и ее бывший муж Анатолий. Почему-то эти два факта женщины воедино не связаны.

НО К ЭТОМУ вернемся позже, сейчас же интересно другое. Гражданка Рубашкина к тому времени (больше года по-

пока не найдены).

Таким образом, Петухова с дочерью остались без жилья, в котором они были прописаны.

Вот ее заявление в департамент ЖКХ за подпись Рубашкиной через несколько дней по-

раньше своей «очереди в очереди» жилье она не получит. Почему для нее одной должны быть изобретены льготные условия? В своем несчастье люди равны, и каждый обретет причитающееся в свой срок. Кро-

ме того, не миновать ей и проверки специалистами всех ее претензий. Опять же, новых законов для нее одной выдумывать не будет.

ПОПЫТКА шантажа администрации города и общественности публикаций писем в СМИ, как видите, тоже не всегда дает плоды.

Осмелюсь напомнить, что к этому времени у нее уже год была другая фамилия и свидетельство о браке с господином Петуховым. То ли горе так повлияло на память, то ли еще что, но в своих заявлениях она фамилии путает частенько, в зависимости от того, чего просит.

Администрация, учитывая, что многофамильная гражданка была прописана в сгоревшем коттедже, им на двоих с дочерью выделила двухкомнатный коттедж с центральным отоплением, пристроем с ванной и туалетом (на отсутствие которых жалуется Рубашкина в письме в редакцию).

Теперь препятствий для прописки Петухова, естественно, не было. Кроме того, прописали в коттедж и взрослого сына мужа.

НЫНЕ женщина с новым приливом сил жалуется на несправедливость и ущемление ее прав и добивается получения внеочередного жилья - теперь уже капитального и на всех прописанных. Кстати, дочь на момент въезда в предоставленный коттедж давно выросла из пеленок, так что несостыковка получилась и с ссылкой на ребенка. Девочка-то уже с паспортом...

Вот вкратце то, о чем по каким-то соображениям женщина в своем взаимоисключающем дружеском надписи: первая с буквами вкривь и вкось «Я, Рубашкин, в прописке Петухова не возражаю», и вторая, более поздняя, четкая и компактная, - «От потписи в заявлений отказываюсь». Последняя датирована и дублируется объяснительной, помеченней этим же числом и написанной тоже достаточно четко.

ОПУСКАЯ подробности, скажу, что в конце концов Петухову на совершенно законных основаниях в регистрации по месту жительства жены было отказано.

А через три месяца предмет споров, коттедж, сгорел вместе с Рубашкиным. Самой женщины и дочери в тот момент в доме не было.

В акте о пожаре в графе «причина» стоит слово «поджог». Кстати, уголовное дело находится до сих пор в производстве, то есть виновные

по сравнению со многими гражданами Рубашкина-Петухова находятся в лучшем положении: она как погорелица состоит в первой сотне претендентов во внеочередном списке на получение жилья. А очередь нуждающихся в улучшении жилищных условий растянулась тысячи на три, не меньше. Естественно,

(Имена и фамилии действующих лиц по этическим соображениям изменены).

Наталья БЫКОВА

Пятница. 21.15. Мы садимся в специальную машину отдела агитации и пропаганды ГИБДД-ГАИ с надписью «Безопасность движения» и отправляемся патрулировать улицы нашего города. Цель планового рейда связана в первую очередь с безопасностью пешеходов.

Как говорят в ГИБДД, пешеходы они более-менее научили ходить по «зебрам», но водители совершенно не хотят обращать внимание на знак перехода. В результате чего - ДТП, в которых часто, и это самое главное, с чем никак невозможно смириться, страдают дети. Происшествий, связанных с несовершеннолетними сургутянами, в этом году произошло немало - сорок семь. В них погибли два ребенка и еще 52 травмированы. Только накануне нашей поездки случилось четыре ДТП, а за несколько часов «до» - еще одно, где снова пострадал ребенок.

ИТАК, выезжаем. Улицы 30 лет Победы, 50 лет ВЛКСМ - таблички домов проносятся мимо, и я почему-то все время думаю: поездка пройдет благополучно, без происшествий. Пешеходы, все как один, переходят улицу строго по «зебре», а водители проявляют вежливость и нажимают на тормоз еще за пару десятков метров от перехода. Невольно начинаешь радоваться и тешить себя надеждой, что все произошедшие с начала года ДТП и выявленные нарушители (а их более 14,5 тысячи человек) - это просто невероятные случайности. Уж чересчур все благополучно. На первый взгляд.

Подъезжаем к памятнику основателям Сургута. Первая авария. Вроде бы ничего серьезного: механические повреждения, без жертв. Кто-то кому-то не уступил дорогу на кольце. ГИБДД уже, видимо, вызвали. Но мы на всякий случай передаем о происшедшем по радио: и, не задерживаясь, отправляемся дальше. Улица Ленина - все спокойно. Хотя и считается этот участок одним из самых опасных для пешеходов сургутян. Потому, что перебегают дорогу, где не положено, ленясь пройти несколько метров до перехода. И потому, что водители любят что есть мочи давить на газ именно на этой прямой.

БЕЗМЯТЕЖНОЕ созерцание нарушает голос по радио: «Возле автовокзала сбит пешеход. Тяжелый». Мы как раз в этот момент проезжаем мимо УБР.

- У меня нюх на такие вещи, - смеется инспектор ДПС Юрий Курильский, который сегодня за рулём. Но тут же смолкает, потому что, конечно, не до смеха. Ситуация отнюдь не забавная.

Подъезжаем. На часах 21.35.

- Ну вы и быстрые, - удивляется водитель «Волги», под колеса которой и попал мужчина средних лет. - Я минуту назад только позвонил в дежурку, а вы уже здесь.

- Работа такая, - вздыхает Курильский. - Рассказывайте, что здесь произошло.

Значительная часть произошедшего понятна и

любопытство одерживает верх, и они подъезжают поближе, чтобы рассмотреть место ДТП. И тут же, зная, что пострадавшего только что увезли, выезжают на встреч-

сказанное. Работа продолжается в течение полутора часов. И все это время водитель «Волги» всячески пытается содействовать милиционерам: подержать рулевую, по-

нию зеленая «десятка» и синяя «пятерка». По громкой связи инспекторы просят: «Водитель зеленых «Жигулей», уберите машину с проезжей части!». В ответ - тишина.

на руку написано нарушать, потому свое наказание он обязательно найдет.

ВСЕ спокойно. Улицы достаточно хорошо освещены, обзор дороги прекрасный. Да и пешеходов почти не видно. Поэтому решаем поехать туда, где помнится, был неосвещенный участок. Там уж точно пешеход-нарушитель нам попадется.

Улица 30 лет Победы. Давно мы здесь не были. Фонари-то горят. По крайней мере там, где ожидали увидеть кромешную тьму. А вот дальше... Около здания ГИБДД нет ни одного столбика с лампочкой. То ли экономия электроэнергии, то ли просто забыли про это место. Дескать, все равно на рожон никто не ползет рядом с инспекцией. Хорошо хоть пешеходов здесь по ночам почти не бывает - жилой район дальше.

Проспект Пролетарский. Тоже неосвещенная улица. Но, как говорят дорожники, фонари они здесь ставить не собираются, пока не будет полностью завершен проспект. А дорога эта строиться, видимо, будет еще долго. То есть и темнота тут будет если не вечная, то долговременная. Но и здесь нам повезло - тишина и спокойствие. Хотя пятница. Вероятно, все, кто принял «на грудь», еще не дошли до кондиций, поэтому искать приключений на дороге пока не спешат.

Все вроде благополучно. Редкие пешеходы все так же чинно двигаются по «зебрам» и далее по тротуару, даже не сходя на обочину. Значит, все в порядке - можно отправляться домой.

Но на улице Энергетиков мы наталкиваемся на еще одну аварию: «Мицубиси» столкнулся с ВАЗ-21099. Выходим. «Все живы? Все в порядке?» Вроде да. Милицию уже вызвали. Осмотрываем машины: изрядно разбиты носы... Если не считать, что пострадавшие автомобили перегородили проезжую часть, все более-менее сносно. Только в ухо кричат те, кто был в «Мицубиси»:

- Не надо о нас писать, не смеяте нас снимать (с нами была съемочная группа программы «Излом») -

Н.Б. Вы не имеете права! Мы будем жаловаться!

Ну ладно, не надо - так не надо, тем более что машина ДПС для разбора происшествия уже подъезжает к месту. Предоставим работать им. Хотя право-то мы имеем полное и писать.

Наконец, домой. У всех планы на выходные. Еще один рейд по городу, не такой спокойный, как хотелось бы, закончен.

На снимках Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО вы видите результаты аварии на ул. Профсоюзов, о которой мы сообщали в субботнем номере «СТ». В ней погиб водитель «Москвича».

Башмаки на дороге — плохая примета...

без слов. Посередине дороги лежит мужчина, изпод которого растекается лужица крови. Дышит - значит, все не так плохо. Невдалеке - белая «Волга» с разбитым лобовым

стеклом. Значит, пешеход «прокатился» по капоту.

Первое, что бросается в глаза: пострадавший человек без обуви. При дальнейшем осмотре дороги замечаем ботинки, аккуратно поставленные на проезжей части, как будто кто-то переходил улицу шагами шириной в одну полосу движения, но по дороге спала с ног обувка, да так и осталась: один ботинок на одной полосе, второй - на другой.

Пока окидываем взглядом местность, а инспектор Курильский расставляет пирамидки, ограждающие место происшествия, подъезжает «скорая помощь». Первичный осмотр, измерение давления. Как выясняется, пешеход в изрядном подпитии. Пока перекладывают пострадавшего на носилки, он тихо стонет: «Моя нога! Моя рука! Ой, болит!». При дальнейшем осмотре мужчины в салоне кареты «скорой помощи» обнаруживается несколько переломов: левой ноги, правого предплечья и гематома у виска. Не исключена вероятность сотрясения мозга. Врачи оказывают первую помощь и, включив мигалки, «скорая» уезжает. Подъезжает экипаж ДПС.

А В ЭТО время вдоль дороги снуют два велосипедиста-подростка. Они могут и совпасть со словами водителя, и перечеркнуть все им рас-

сказанное. Работа продолжается в течение полутора часов. И все это время водитель «Волги» всячески пытается содействовать милиционерам: поддержать рулевую, по-

мочь в осмотре, объяснить неясный им пока момент.

Периодически слышим его голос:

- Так плохая же примета - из ботинок выпадет.

Снова призыв на всю улицу - никто не удосужился даже откликнуться. В конце концов, конечно, машины убрали. Но через полчаса после регулярно повторявшихся призов, да и то лишь когда владельцам понадобилось уезжать. Этот случай, хотя и банальный, но хорошо характеризует сургутских «ездоков», которые и под «кирпич» заехать могут, и машину поставить невесту как.

НА ЧАСАХ - начало двенадцатого ночи. Разбор ДТП закончен. Водитель «Волги» садится за руль своей исковерканной машины, предварительно постаравшись убрать хотя бы часть осколков с сиденья и приладить на место кнопку сигнала на руле (от столкновения она отлетела в сторону). В сопровождении патрульной машины он уезжает.

А нам пора дальше. Двигаясь снова по главной улице, замечаем иномарку, выезжающую из дворов. Поворачивает налево, не обращая внимания на знак «движение направо» и пересекая



Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



Что же теперь будет? А я даже начальнику не позвонил... Вы меня сразу «закроете»?

- Успокойтесь, - утешает его мы. - Ведь живой он? Живой. Значит, будет все в порядке.

Во время работы сотрудников ГИБДД большая часть дороги оказывается перекрыта - уж очень большой участок связан с произошедшим. Весь проезжающий транспорт выстраивается в одну колонну, чтобы миновать злачное место. Но вот незадача: что с одной, что с другой стороны проезжей части стоят кем-то припаркованные, мешающие движе-

ние. Нарушение грубейшее. Однако проезжаем мимо, потому что время нашего рейда подходит к концу, а пока будут оформляться все протоколы, мы можем пропустить что-нибудь более серьезное. Только бы, думая, не тяжелую аварию. И сразу в памяти возникают события утра этого же дня, когда на улице Профсоюзов «Москвич» столкнулся с МАЗом. Нет. Тяжелых аварий на сегодня, наверное, достаточно.

А этого нарушителя на иномарке на первый раз простишь. Но он все равно попадется: практика показывает, что таким

Ваше право

Меняются времена, мы легко сыплем терминами: «рыночные отношения», «либеральная экономика», «приватизация», «недвижимость в собственности»... Кажется, можно было уже додуматься до простой вещи: если жить мы стали в новых отношениях, то и вести себя надо как-то иначе. Если хотим, чтобы «как на Западе», то следует помнить: там адвокат, как врач. Не в том плане, что ему медицинское образование нужно, а в том смысле, что он тоже своего рода «домашний доктор». Только «лечит» по правовым вопросам.

Помню, моя знакомая с удивлением рассказывала, как во время зарубежной командировки снимала себе жилье в стране пребывания. Хозяин понравившейся ей квартиры внимательно прочитал договор и сказал, что ему необходимо проконсультироваться со своим адвокатом. Когда тот дал «добро», тогда договор и подписали. И ни минутой раньше. А почему удивляться? Нормальное, грамотное поведение человека, который не хочет быть облапошенным.

НАШИ ЖЕ люди и в новых отношениях живут по старой логике: гром не грянет, мужик не перекрестится. Вот, пожалуйста. Приходит на прием дама. Глаза покрасневшие, плачек накануне - руке мнет. Так, думаю, не иначе квартирный вопрос «пришел». И точно. Дамочка с супругом только что из-за рубежа. Ввозили иномарку. Подошла некая женщина - дескать, оформлю все в три минуты. За хлопоты берет немного. Согласились. Она действительно серьезно сократила им время пребывания на臺灣.

Потом благодарные владельцы машины сами выложили ей, что долго работали за границей, накопили денег, теперь мечтают расшириться - поменять старую квартиру на новую, побольше. Новая знакомая авторитетно заявила: ничего сами не делайте, обманут. Я вам помогу. Мои - пять процентов от стоимости нового жилья, за продажу старого копейки не возьму. Да, сразу говорю: обмены нынче запрещены, так что

Была у лисы избушка

Приобретая жилье, будьте трижды осторожны

надо одновременно продать старую квартиру и купить новую. В принципе, это может быть тот же обмен, только оформленный через договор купли-продажи. Врали тетка насчет запретов на обмен, как сивый мерин, только они этого не знали. Супруг моей посетительницы, воображавший себя человеком проницательным и предусмотрительным, заявил, что хочет сначала оформить договор на новую квартиру, а только потом продавать старую. Дама согласилась, что, с точки зрения супругов, почему-то служило доказательством ее порядочности.

НОВУЮ квартиру она нашла довольно скоро. Ее хозяйка сказала, что другое жилье у них есть, квартиру могут освободить моментально, только оформить договор пока трудно: сын в длительной командировке, а квартира приватизирована на них обоих. Придется подождать. Правда, моя клиентка ждала с нетерпением: уж очень ей понравилось новое жилье. Коротала время в походах по магазинам: приглядывала в будущее «гнездышко» новые обои, сантехнику, мебель... За два дня до приезда второго владельца квартиры, добровольно

ная помощница позвонила: нашелся человек, который дает за их старую квартиру на шесть тысяч больше того, что она стоит по оценке агентства недвижимости, подождать с их выездом он может, а осмотреть квартиру и заключить договор требует сейчас же.

при оформлении квартиры в собственность, а также при ее продаже интересы этой девушки ущемлены, она, достигнув совершеннолетия, легко может оспорить сделку. Практика говорит о том, что такие иски суды, как правило, удовлетворяют. Как мини-

ленные дополнительные квадратные метры годами, отказывавшие себе во всем, влезавшие в долги. Они не обращаются к адвокату именно по той причине, что денег немного, а само такое обращение не кажется им обязательным. Напрасно. Потому что по-

которой кооператив отвечает по долгам его членов, а они - по долгам кооператива. То есть председатель берет кредит, в срок его не возвращает, отвечают своим имуществом все дачники. При дачном некоммерческом товариществе или дачном некоммерческом партнерстве такого нет.

Мои клиенты заподозрили, что председатель задумал какую-то аферу. И были правы. Переделать устав и получить в регистрационной палате новые документы я им помог. А когда они сказали, что хотят приватизировать свои участки, стал смотреть их первичные документы: половины нет в наличии. В лучшем случае это означает, что они потеряют возможность приватизировать их, как это позволяет Земельный кодекс, бесплатно. В худшем... Даже трудно предположить. Из-за разглашения их старого правления земля кооператива не передана ему в постоянное бессрочное пользование, как это делалось до появления новой редакции Земельного кодекса, а осталась фактической собственностью местной администрации. Ну а хозяин - барин. Хочет казнит, хочет - миляет. Может и выгнать. Тем более что при таком раскладе все их дома, бани и хозблоки не что иное, как самострой. Значит, могут быть снесены без компенсации.

А ВЕДЬ не все покупают жилье потому, что любимой собачке тоже нужна своя комната. Весьма значительный процент его приобретателей составляют люди весьма небогатые, копившие на вожде-

том, когда вы будете втянуты в тяжбу за ваше жилье, адвоката нанимать все равно придется. Только этот вид услуг стоит куда дороже. Та сумма, которую вы потратите на услуги юриста, многократно окупится.

Проверить вторичное жилье, всех, кто в нем жив, кто имеет право претендовать на него, и тому подобное - у нас куда больше возможностей, чем у риэлтерских фирм. Кроме того, из своего опыта мы знаем о таких ухищрениях квартирных жуликов, которые «не снимли вашим мудрецам». По тому, как продавец жилья себя ведет, я уже с большой долей вероятности могу судить: тут все в порядке, аздесть-то-тодело нечисто. Известны нам и «кидаловые» схемы, и мошеннические «цепочки».

В ЗАВЕРШЕНИЕ еще один пример. Несколько владельцев дачных участков обратились ко мне, потому что у них вызвал подозрение следующий факт: их председатель и правление, регистрируя новый устав, изменили организационно-правовую форму - из дачного товарищества получился дачно-потребительский кооператив. Сказали, будто иначе нельзя. А кто-то из дачников слышал, что ДПК - единственная форма, при

Александр МАРТИНОВ,

адвокат

межрегионального

адвокатского

бюро «Мир».

Альтернативное уголовное наказание «Приговоренные к труду» исправляются быстрее

В 2004 году в России планируется ввести обязательные работы как альтернативу тюремному заключению. На это понадобится 200 миллионов рублей и поправки в УПК, позволившие бы стимулировать работодателей брать на работу осужденных. Сообщил об этом заместитель начальника ГУИН Минюста РФ Олег Филимонов на конференции «Развитие альтернативных санкций в российской уголовной юстиции: опыт и перспективы».

Обязательные работы согласно статье 49 УК РФ - это бесплатные общественно полезные работы в свободное от основной работы или учебы время, вид которых определяется органами местного самоуправления. «Прообразом» обязательных работ можно назвать исправительные, когда человек отбывает наказание на своем рабочем месте, но отчисляет часть зарплаты в доход государства. По новому же УК за незначительные преступления человека могут в качестве наказания обязать бесплатно потрудиться на благо общества там, куда его пошлет администрация власти, на срок от 60 до 240 часов, но не более четырех часов в день.

Сейчас по официальным данным в России 700 тысяч человек отбывают наказание, не связанное с лишением свободы (в основном это исправительные работы). Практика показывает, что преступники, «приговоренные к труду» и отбывающие наказание фактически на воле, менее всего склонны к повторному нарушению закона. По данным ГУИН, в 1999 году уровень рецидива среди них составил 1,5 процента, а в 2001-м - уже 0,7, в то время как среди лиц, отсидевших свой срок традиционным образом в колонии, рецидив достигает 35 процентов.

Кроме того, альтернативные виды наказания

позволят «сэкономить» на пенитенциарных заведениях. К концу 2001 года благодаря вступлению в законную силу 59 поправок в законодательство об изменении карательной политики удалось существенно, почти на 10 процентов, сократить тюремное население России. Оно наконец-то стало меньше миллиона человек (тюремный «миллион» давно уже был позором России).

Сейчас в девяти регионах страны с 2002 года (Самарская, Рязанская, Томская, Калужская, Кемеровская, Новосибирская, Нижегородская, Саратовская и Орловская области) проходит эксперимент по применению альтернативных видов наказания, чтобы подготовить переход к их массовому использованию с 2004 по 2006 год. К обязательным работам, по прогнозу Минюста, будут ежегодно приговариваться 75-80 тысяч человек.

Валентин ПРАВОВ,
«Блиц-информ».

мелкие торговцы, владельцы небольших парикмахерских салонов и ресторанов, портные, сапожники и прочие предприниматели, уплачивающие в казну налог на вмененный доход, будут освобождаться от уплаты единого социального налога (ЕСН).

Так решила Государственная Дума, приняв сразу во втором и третьем чтении главу Налогового кодекса о едином налоге на вмененный доход. Причем для этой категории предпринимателей социальный налог будет отменен задним числом - с 1 января 2002 года. Правда, уплаченных денег предпринимателям не вернут, зато с момента вступления закона в силу - через месяц после официального опубликования - фискальные вычеты для тех, кто платит налог на вмененный доход, уменьшатся.

Предпринимателей, чья деятельность попадает под налог на вмененный доход, освобождают только от НДС, налогов на прибыль, с продаж, на имущество и ЕСН. Региональные и местные налоги придется платить. Предложение отменить для тех, кто платит вмененный налог, все про-

чи поборы, за исключением таможенных пошлин, лицензионных сборов и т.п., думцы не поддержали. А первый замминистр финансов Сергей Шаталов резко отверг поправку о добровольном переходе на вмененный налог.

Действовать обновленный режим налога на вмененный доход начнет с нового года. И его встреча будет особенно радостной для репетиторов, владельцев АЗС, предпринимателей, дающих бухгалтерские, аудиторские и прочие консультации. Эти виды бизнеса государство добровольно освободило от уплаты налога на вмененный доход. При желании и скромных оборотах (годовой доход - не выше 15 млн. рублей, стоимость amortизируемого имущества - не более 100 млн. рублей, работников - не больше 100) они, как и прочие представители

малого бизнеса, смогут перейти на упрощенную систему налогообложения и вместо основных федеральных налогов платить налог с дохода или налог с дохода, уменьшенного на сумму расходов. В первом случае налог составит 6 процентов, во втором - 15 процентов.

Кроме этого, в тексте появился довольно пространный перечень расходов, которые предприниматели могут вычитать из доходов. Расходы на Интернет думцы включать в этот список не стали, зато траты на почту, телеграф, телефон, скрепки и командировочные, рекламу и «использование программ для ЭВМ» - вставили. Возможно, по мере интернетизации страны перечень будет дополняться, что особенно актуально, учитывая, что с 1 января 2005 года всем малым бизнесменам придется платить 15 процентов налога с дохода, уменьшенного на расходы.

Федор БАРОНИН,
«Блиц-информ».

Большая забота о малом бизнесе

«Сургутская трибуна» 14 августа 2002 года

Продают

* Срочно - 1-комнатную, район ж/д, 5 этаж. Тел. 39-54-38.

* 1-комнатную квартиру ленпроекта, 1 этаж, 44 кв. м, 960 тыс. руб. Тел. 36-00-08.

* 1-комнатную квартиру моспроекта, 31 кв. м, 2 этаж, в центре, сделан капитальный ремонт. Торг уместен. Тел. 36-10-31.

* 2-комнатную квартиру в г. Соликамске Пермской обл. на квартиру в г. Сургуте. Тел. 28-49-66.

* 3-комнатную квартиру в Геленджике, кирпичный дом, индивидуальный проект, площадь 90 кв. м, имеются фотографии. Недорого. Тел. 24-42-40.

* Срочно - 3-комнатную квартиру, 6/9, ул. Киртбая, 21-96. Тел. 51-72-97.

* Дом, 2-этажный, огорожен 10 соток, недорого. Обр.: пос. Белый Яр, ул. Береговая, 17.

* 2-этажный кирпичный дом, 200 кв. м, Краснодарский край, Апшеронский р-н, гараж, 0,12 га участок, газ, канализация. Тел. 35-07-13.

* Коттедж в г. Тюмени, новый, 2-этажный, 570 кв. м, все коммуникации, 15 соток, цена 50 тыс. у. е. Или меняю на квартиру в г. Тюмени, Сургуте. Тел. 32-87-16.

* Дачу в кооп. «Виктория», 2-этажный вагон, контейнер, колодец, емкость, плодородная земля, посадки, 130 тыс. руб. Тел. 37-62-08.

* А/м «Москвич-2141» 1994 г. в., V-1,7, 80 тыс. км, куз. раб., цена 35 тыс. руб. Тел. 39-50-55.

* А/м ВАЗ-05 1985 г. в., пробег 113 тыс.; а/м ВАЗ-05 1993 г. в., пробег 40 тыс. Всего 60 тыс. Тел. 74-61-90.

* А/м ВАЗ-2106, в аварийном состоянии, на ходу, можно на запчасти. Тел. 26-82-12.

* Срочно - а/м ВАЗ-21061 1996 г. в., 35 тыс. руб. Тел. 51-72-97.

* А/м ВАЗ-2107, январь 2001 г. в., пробег 15 тыс., цвет «брз». Тел. 25-79-12.

* А/м ВАЗ-21093 2000 г. в., в хорошем состоянии. Тел. 35-74-58 (с 10 до 24 часов).

* А/м ВАЗ-21093 2000 г. в., сигнализация, антикор, диски, магнитола «Kenwood», 4 колонки, пробег 47 тыс. км. Тел. 35-74-58 (с 10 до 23 часов).

* А/м ВАЗ-21093 1996 г. в., сигнализация, 80 тыс. руб. Тел. 34-54-79.

* А/м ВАЗ-21099 2000 г. в., пробег 27 тыс. км, карбюратор. Тел. 35-24-18.

* А/м ВАЗ-2110 1997 г. в. Тел.: 24-47-96 (дом.), 77-14-77 (раб.).

* А/м ВАЗ-2111 2000 г. в., «ультрамарин». Тел. 34-22-69 (после 18 часов).

* А/м ВАЗ-21103 2001 г. в., цвет «приз». Или меняю на грузовой а/м «ГАЗель». Тел. в г. Покачи (269) 7-37-92.

* А/м ВАЗ-21150 2001 г. в., инжектор, «папирус», а/м сигнализация, подкрышки, рихтовка, после ДТП, 100 тыс. руб. Тел. 74-70-20.

* А/м ГАЗ-3102 1999 г. в., 120 тыс. руб. Тел. 45-78-13 (дом.), 42-32-60 (раб.).

* А/м ГАЗ-3110 1999 г. в., пробег 16 тыс. км, АИ-76. Тел. 35-95-32.

* А/м «ГАЗель»-фургон 1997 г. в., газ, спальник,

капремонт. Тел. 51-52-17.

* А/м «Урал», п/п, с запчастями. Тел. 89019598471.

* А/м ЗИЛ-131, на запчасти; муз. центр «Sony», 5 дисков. Тел. 77-71-69.

* Прицеп легковой; компьютер «Пентиум-II». Тел. 77-71-69.

* Сцепное устройство на а/м ГАЗ-31029, 24-10, заводское, недорого. Тел. 36-02-51.

* Срочно - а/резину «Кобра» на джип «Паджера» с дисками по 2,5 тыс. руб. Тел. 51-72-97.

* А/м «Сузуки-Култус-Крестен», без пробега по РФ, цена 5,8 тыс. \$. Тел. 24-94-18.

* А/м «Фольксваген-Пассат» 1992 г. в., цвет синий. Тел. 74-74-44 (с 18 до 21 часа).

* А/м «Фольксваген-Каравелла» 1993 г. в., в отличном состоянии. Или меняю на а/м ВАЗ-ГАЗ с доплатой. Тел.: 51-53-53 (раб.), 26-69-46 (дом.).

* А/м «Тойота-Калдина» 1994 г. в., 4 ВД, блокировка, 2 л, бордовый, ПЭП, СД, пр. руль, варианты. Тел. 45-76-76 (после 20 часов).

* Срочно - а/м «Тойота-Таунса» 1986 г. в., микровоз, 35 тыс. руб. Тел. 51-72-97.

* А/м «Тойота-Креста» 1995 г. в., цвет серебристый, в отличном состоянии, цена договорная. Тел. 25-29-68 (с 18 до 22 часов).

* А/м «Тойота-Превия» 1993 г. в., мини-вен, 8 мест, все опции, цена 8 тыс. у. е. Тел.: 34-62-06, 72-01-61.

* А/м «Мицубиси-RVR» 1993 г. в., цвет зеленый, в хорошем состоянии, все опции. Тел. 77-72-42.

* А/м «Опель-Монтерей» 1995 г. в., «синий металлик», все опции, пробег 96 тыс. км, цена 13000 у. е. Или меняю. Тел.: (83452) 74-74-47, в г. Сургуте 72-28-13.

* А/м MB W210 E230 1997 г. в., серебристый металлик, все опции, полный эл. пакет, пробег 65 тыс. км, 21500 у. е. Торг. Тел.: 8 (3452) 74-54-36, в г. Сургуте 72-28-13.

* А/м «Вольво-940» 1993 г. в., дизель. Или меняю на благоустроенный гараж. Тел. 35-10-43.

* Комплект зимней резины «Ярославка-512» на дисках, б/у. Недорого. Тел. 25-29-68 (с 20 до 22 часов).

* Компьютер АМД-К6-2-400/64МБ/4ГБ/video16МБ/, монитор 15, клавиатура, мышь, цена 10 тыс. руб. Пейджер 086 аб. 850017.

* Телевизор «Горизонт», D=51 см, б/у, в хорошем состоянии, с/д/у, цена 2500. Торг. Тел. 34-75-61.

* Фритюрница «Тефаль», б/у, цена 700 руб.; фен (Россия) с насадками, 300 руб.; новый мультигриль «Северин», 800 руб. Тел. 36-48-93.

* Стиральные машины: «Сибирь», «Везелица»; электроплиту «Электра»; холодильник «Норд», все б/у, дешево. Тел.: 32-77-05 (вечером), 34-84-94.

* Стиральную машину «Волна» с центрифугой, б/у. Тел. 35-07-13.

* Электроплиту «Босс», Германия, 4 конфорки, керамика; микроволновую печь: духовка, гриль, суммарно потребляемая мощность 11,8 Мвт. Тел. 34-04-51 (после 19 часов).

* Муз. центр, 4 тыс. руб; р/телефон дальнего действия, 8 тыс. руб.; сим-карту, Сургут; сотовый непод-

ключенный. Тел. 51-48-72.

* Пианино, 5 тыс. руб.; вязальную машину «Тойота», в упаковке, 25 тыс. руб. Тел. 26-83-53.

* Швейную машину «Чайка-132М». Недорого. Тел. 28-07-88.

* Стиральную машину «Фея»; видеокамеру «Hitachi», недорого. Тел. 25-14-12.

* Сони-PC, 102 мод., в комплекте ж/к монитор, диски, вибродержатели, недорого; видеокамеру, б/у немного, с документами. Тел. 258-261.

* Вязальную машину «Северянка», в хорошем состоянии; нитки для машинного вязания. Тел. 34-36-92.

* Сотовый неподключенный, новый, 2,5 тыс. руб.; видеокамеру, немного б/у; ТВ-тумбу, б/у, в отличном состоянии; батарею на видеокамеру, 3-часовую. Тел. 25-82-61 (с 9 до 22 часов).

* Пейджер «SuperVisor», подключенный, 2 тыс. руб. Тел. 24-42-81.

* Электропривод к ножной швейной машине, новый, цена 1,5 тыс. руб. Тел. 35-59-16.

* Электролобзик, цена 250 руб. Тел. 35-59-16.

* Сборный бокс 12,8x48

- 1,2 тыс. руб.; 50x50 - 3,0 тыс. руб. Тел.: 37-54-38, (212) 15-813.

* Кухню; тумбу под телевизор, все б/у, дешево. Тел.: 34-84-94, 32-77-05 (вечером).

* Стенку; мягкую мебель; торшер; спальню; прихожую, все б/у, дешево. Тел.: 34-84-94, 32-77-05 (вечером).

* Мебель, б/у, в отличном состоянии, недорого. Тел.: 26-69-46, 51-53-53 (раб.).

* Мягкую мебель (диван-кровать + 2 кресла), в отличном состоянии; два ходилыни; электроплиту «Электра-1002». Тел. 24-14-99 (с 18 до 22 часов).

* Трельяж, б/у, темная полировка, цена 700 руб. Тел. 34-75-61.

* Две кровати деревянные, полуторные, в хорошем состоянии, темно-коричневые, лаковые, с золотистым рисунком, цена 1500 руб. Тел.: 37-56-41, 25-00-30.

* Кухонный гарнитур, б/у, недорого. Тел. 50-02-12 (после 19 часов).

* Срочно! Распродажа мебели, б/у, в отличном состоянии: мягкая, стенка, прихожая, шифоньер-купе, стол комп. Недорого. Тел. 34-38-39.

* Журнальный столик, зеркальный, 1500 руб.; тумбу под телевизор, светло-коричневую, 250 руб. Тел. 24-59-78 (после 18 часов).

* Спальный гарнитур «Елена»; шкаф для книг, с антресолью; электропечь «Электра». Все б/у, недорого.

* Стиральную машину «Волна» с центрифугой, б/у. Тел. 35-07-13.

* Электроплиту «Босс», Германия, 4 конфорки, керамика; микроволновую печь: духовка, гриль, суммарно потребляемая мощность 11,8 Мвт. Тел. 34-04-51 (после 19 часов).

* Муз. центр, 4 тыс. руб; р/телефон дальнего действия, 8 тыс. руб.; сим-карту, Сургут; сотовый непод-

ключенный. Тел. 39-14-00.

* Шубу, из перламутровой нутрии, разм. 48-50, немного б/у, 10 тыс. руб., торг; норку (кусочки). Пейджер 764-764 аб. 98-473.

* Шубу мутоновую, черную, б/у, разм. 46-48, в хорошем состоянии, 1500 руб. Тел. 33-98-47.

* Женскую шубу, из кракуля, разм. 50-52, 176, темно-коричневую, немного б/у, цена 10 тыс. руб.; женские д/сезонные туфли, Австралия, разм. 40, черные, б/у, цена 800 руб. Тел. 36-48-93.

* Вязальную машину «Северянка», в хорошем состоянии; нитки для машинного вязания. Тел. 34-36-92.

* Сотовый неподключенный, новый, 2,5 тыс. руб.; видеокамеру, немного б/у; ТВ-тумбу, б/у, в отличном состоянии; батарею на видеокамеру, 3-часовую. Тел. 25-82-61.

* Крытый полушубок, разм. 48-50; сапоги юфетевые, разм. 27,5; насос «Кама-10», все новое. Тел. 35-12-47.

* Дубленку женскую, разм. 50-52, немного б/у, недорого. Тел. 34-44-64.

* Дубленку, короткую, дымчатого цвета, меховая отделка, б/у, недорого. Тел. 34-38-94 (вечером).

* Пальто; плащ, б/у, недорого. Тел. 35-07-32 (после 18 часов).

* Два д/сезонных пальто: длинное, разм. 50-52/176, немного б/у, цена 1300 руб.; короткое, разм. 46-48, б/у, цена 700 руб.; детский велосипед на 2-3 года, б/у, 400 руб. Тел. 36-48-93.

* Плащ; пиджак кожаный (жен. и муж.); дубленку жен.; шубу из песца, нутрии; кардиган из нерпы. Тел. 51-48-72.

* Костюм-тройку на мальчика, 8-9 лет, 700 руб. Тел. 26-97-71 (с 18 до

И АВТОКРАН

Открыто представительство в Сургуте
ВСЕ МОДЕЛИ автокранов ИВАНОВЕЦ

- запасные части
- сервисное обслуживание

СУРГУТ: МОСКВА:
(3462) 51-8249 (095) 363-3853
51-8250 363-3870

ИВАНОВО:

(0932) 23-6255
29-1670, 23-7020

www.cranes.ru



КС-45717-1
УРАЛ 25 т

Товар сертифицирован

Лиц. № МП Пр-ва Москвы № 03264

Лиц. № МП Пр-ва Москвы № 160512.01.2001/ вид. лицензии ХМАО

ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС»
ПРОИЗВОДИТ ПРОДАЖУ
со склада в г. Сургуте

АВТОМОБИЛЕЙ
МАРКИ



ГАЗ, УАЗ.

о ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ к а/м ГАЗ, УАЗ.
Обр.: г. Сургут, ГРЭС-кольцо, напротив
ЗЖБИ тр. «Сургутэнергострой». Телефон 77-32-62 (круглосуточно).

СО СКЛАДА В Г. СУРГУТЕ
ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ
ОТЕЧЕСТВЕННОГО
И ЗАРУБЕЖНОГО
ПРОИЗВОДСТВА:

- моторные,
 - гидравлические,
 - индустриальные,
 - трансмиссионные,
 - компрессорные,
 - смазки,
 - тосол и любые
спец. жидкости
- по заявке заказчика.

Тел. (3462) 390-690, 390-520.

Бесплатная доставка
в черте города Сургута.



СРОЧНАЯ
ТЕЛЕГРАММА

Всем зпт всем зпт всем тчк

Не теряйте нас зпт мы находимся по новому адресу тчк
Выписка счетов и получение материалов в одном месте тчк
Погрузка бесплатно тчк Ассортимент большой зпт
скидки не ограничены зпт новые телефоны: 52-34-79 52-34-80 тчк
Ваша *СУРГУТСКАЯ ЛАКОКРАСОЧНАЯ КОМПАНИЯ* тчк
Схема проезда прилагается тчк

НАШИ

КРАСКИ

ЯРЧЕ!!!



купить
компьютер
«ПРЕЗИДЕНТ»

+ цены, самые низкие в регионе;

+ включена гарантি розничные полномочия
для обучения любых производителей;

+ бесплатное подключение к сети Интернет;

+ оформление в кредит на шесть месяцев,
передача в лизинг;

+ гарантийное обслуживание до трех лет;

+ техническая поддержка
на весь срок эксплуатации компьютера;

+ широкий спектр самых современных моделей.

= компьютер «ПРЕЗИДЕНТ»

Вы можете купить по адресу: ул. Мелик-Кафарова, 74.
Питер-клуб «Брас», 1 этаж.

Тел.: 50-04-79, 28-73-30, 28-56-16.

Сургутская Трибуна

НАШ АДРЕС: 628426, г. Сургут,
ул. Маяковского, 12а.
E-Mail: Tribuna@wsnet.ru

«СТ» в Интернете: <http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/>
<http://st.surgut.info/>

Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота.
Газета распространяется по подписке. В розницу цена договорная.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за достоверность рекламы несут рекламируемые.

Зарегистр. Западно-Сибирским межрегиональным территориальным управлением ПИ №17-0284 от 18.10.2001 г.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ:	
ЦЕМЕНТ тарированный.....	1680 руб./т со склада
ЦЕМЕНТ навальный.....	дост. Сургут
КЕРАМЗИТ.....	700 руб./куб.м
СВАЯ - С10x30, С8x30, С6x30, С12x35.....	320 руб./т.м
ПЛИТА перекрытия ПК60x15, ПК63x12.....	480 руб./куб.м
Товарный БЕТОН.....	2016 руб./куб.м
Заключаем ДОГОВОРЫ на гарантированные поставки цемента, щебня и ЖБИ.	
Автомобильные ПЕРЕВОЗКИ по городу и ХМАО.	
Тел. 31-18-21.	

КУДЕСНИК (095) 232-6624 298-2056
298-2057 234-0659
E-mail: kudesnik@aha.ru
www.autocrane.ru

АВТОКРАНЫ
КЛИНЦЫ
15,16 т
на шасси
МАЗ, КамАЗ, Урал

Галичанин
20,25,30,36 т
на шасси
МАЗ, КамАЗ, Урал КамАЗ-53215, 25 т, 21,7 м. стрела

Галичский завод
(09437) 2-17-52, 2-25-62
Клинцовский завод
(08336) 2-46-19, 2-24-25


1560 т.р.

Лиц. № 0348666
вып. МП от 25.04.00

TAT ТюменьАВИАТранс
Мы летаем везде, где есть небо! www.tat.ru

ЛЬГОТНЫЕ ТАРИФЫ:

Сургут –	«тариф для пенсионеров».....	135 долл.
Донецк	«семейный тариф».....	170 долл.
	«семейный тариф туда-обратно	
	с пребыванием не более 3 месяцев».....	290 долл.
Сургут –	«семейный тариф».....	4500 руб.
Волгоград	«семейный тариф».....	4230 руб.
Сургут –	«семейный тариф».....	4230 руб.
Москва	«за 7 суток до вылета».....	7190 руб.
	«туда-обратно за 7 суток до вылета».....	

С 18 августа:	5060 руб.
Сургут –	«семейный тариф».....
Ростов	«семейный тариф туда-обратно
	с пребыванием не более 3 месяцев».....
	9000 руб.

Справки в агентствах воздушных сообщений.

Калинка-Морозовъ С нами теплее!

Медтехника Высокое качество!
Реальные цены!
Предлагает широкий ассортимент физиотерапевтических
аппаратов:

Дюна, Витафон, Маг, Алмаг, Фея, Вера, Магафон, Рикта (Витязь),
измерители АД, ингаляторы, бандажные изделия,
компрессионный трикотаж, солевые грелки, массажеры,
предметы ухода за больными, трости, кости.

Водокровати «Espera»,
подушки «Espera» с натуральной гречневой лузгой,
подушки «Foss» - самая мягкая революция в истории человечества.

Это настоящая сенсация!

Специальная подушка для всего тела «Comfort-U».

Мы рады вас видеть по адресам: ул. Дзержинского, д. За;
детская п-ка «Геолог»; пр. Комсомольский, 16.

Лиц. № 0348666
вып. 42/294-162-167 от 30.12.99 г.

ПУТЕВКИ
Параскуль, Белокуриха, Сочи, Анапа
Обр.: ул. Маяковского, 45/1.
Тел.: 51-09-97, 51-55-01.

НУДО «НОВОЛИК» АВТОШКОЛА

- Производит подготовку водителей категорий «В», «ВС», «Д», с «В» на «С».
- Обучение водителей по перевозке опасных грузов.
- Обучение специалистов, осуществляющих перевозки автотранспортом.
- Обучение специалистов по БД.

Обр.: ул. Юности, 1, здание училища №17. Тел. 51-55-08.

МУП «ГУРР» требуется
с опытом
договорной работы
не менее 2-х лет
на период г/о.
ЮРИСТ
Обращаться 76-52-46.

**Компьютер в кредит
- ближе к цели!**

- Первоначальный платеж от 8000 рублей.
- Гарантия 3 года.

Ул. 30 лет Победы, 34а.
Тел. 31-19-91.

Элком-Сервис

**ПРЕДПРИЯТИЕ ВЫПОЛНЯЕТ
КОПИРОВАЛЬНЫЕ РАБОТЫ
документации:**

-с бумажных носителей, формат А3, А4;	Возможен большой тираж.
	-с магнитных носителей, формата А0, А1, А2, А3, А4.

Справки по телефонам:
28-18-10, 52-33-11.

**Сургутский филиал
дочернего государственного
унитарного предприятия
«Ростэк-Урал» ликвидируется.**

Претензии принимаются
в течение одного месяца
после опубликования объявления.

**Воздухоочистители
лечебные**

Обращаться:
ул. Кукувицкого, 10;
телефон 32-18-74.



Главный редактор
Александр ЩЕЛКУНОВ.

Верстка - Ю. КИСЕЛЕВОЙ,
О. МЕДЯКОВОЙ.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за достоверность рекламы несут рекламируемые.